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ATA DA REUNIÃO TÉCNICA DO CONSELHO ESTADUAL DO TRABALHO,
EMPREGO  E  RENDA  COM  AS  AGÊNCIAS  DO  TRABALHADOR  DA
REGIONAL DE UMUARAMA – PR. 

No dia 07 de novembro de 2024, com início às 08:30 horas,  no endereço Av.
Ângelo Moreira da Fonseca,  2130 – Zona VI,  Umuarama – PR,  87506-370
conselheiros do Conselho Estadual do Trabalho, Emprego e Renda (CETER),
Paulo  Roberto dos Santos Pissinini  Júnior  (titular)  -  Força Sindical,  Adriano
(Peterman) Coelho de Oliveira (suplente) – CTB, Marcio Mauri Kieller (titular) –
CUT, Flávio Gotardo Coelho de Souza Furlan (titular) – FIEP, João Francisco
Zafaneli Cubas (titular) – FECOMERCIO, Carlos Tadeu de Lara (suplente) –
SESA, Suelen Glinski Rodrigues dos Santos (titulr) - SETR e os convidados:
Cássio Strapasson – DETR/DIFOR/COTE, Isabel Motta – SETR/DIFOR/COTE,
Grasieli Cristiane Marchi – SINE de Perobal, Rosangela Aparecida da Silva –
SINE de Ivaté, Apoliana Carvalho de Oliveira – SINE de Altonia, Isabel Mota –
SETR, Vanessa Mascarenhas Boscarioli – SINE de Cafezal Do Sul, Michele de
Oliveira da Silva – SINE de Pérola, Lucilene Sibim – SINE de Ipora, Joaquim
Carlos  –  Posto  Avançado de  Francisco,  Camila  Chalegre Paiva –  SINE de
Icaraíma, Valdemir Frasson – SINE de Umuarama, Juliana P. B. Maio – SINE
de Alto Piquiri, Lindinalva de Olivera – SINE de Alto Piquiri, Luciana Marques
dos Santos – Posto Avançado de Brasilandia  do Sul,  Sebastião Fantinali  –
Posto Avançado de Brasilandia do Sul,  Leonardo Henrique de P.  Patrício –
SINE de Marilena, Miriam Cristina – SETR Umuarama, Evair Grassi – SETR
Umuarama, Fabiane Ferreira – SETR Umuarama, Pedro Marcos Regini – SINE
de Querencia do Norte, Claudia G – SINE De Altônia, Sileide A. Silva – Posto
Avançado de São Jorge. Pauta: assuntos pertinentes às unidades da rede
SINE dos municípios pertencentes ao Escritório Regional do Trabalho de
Umuarama.  O  presidente  Paulo  Roberto  dos  Santos  Pissinini iniciou  a
reunião com sua apresentação, informando que recentemente, foi convidado a
integrar  o Conselho do CODEFAT.  Em sua fala,  destacou a importância de
entender  as  razões  pelas  quais  a  estrutura  de  empregabilidade  enfrenta
dificuldades, apontando as reuniões descentralizadas como uma oportunidade
para compreender melhor a funcionalidade das agências e suas necessidades.
Em seguida, solicitou que todos se apresentassem. Feito isso, o  Presidente
ressaltou  que,  ao  longo  dos  anos,  as  legislações  sofreram  alterações
significativas, destacando que, atualmente, a estrutura de implementação de
mão de obra que está fundamentada na Lei nº 13.667, de 17 de maio de 2018,
inclusive,  com foco nos meios digitais.  Explicou que a gestão anterior  tinha
como objetivo, transformar a Rede SINE em um aplicativo funcional, reduzindo
assim  o  papel  das  agências  na  realocação  de  trabalhadores  no  mercado.
Enfatizou a importância do debate entre as agências para entender a situação
atual e planejar o futuro, especialmente em relação à inserção dos jovens no
mercado de trabalho, demandando uma mudança de mentalidade sobre essa
questão.  Após sua fala,  o presidente  passou a palavra ao Coordenador  do
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COTE,  Sr.  Cássio Strapasson, que iniciou com sua apresentação.  Cássio
SETR/DIFOR/COTE) elogiou os representantes das agências da regional de
Umuarama, destacando os bons resultados alcançados, em relação às metas
do  CAGED.  O  coordenador informou  que  a  Secretaria  tem  buscado
reestruturar as agências por meio da aquisição de materiais e equipamentos,
sendo que os recursos foram disponibilizados, recentemente, com a criação da
nova  Secretaria  do  Trabalho,  Qualificação  e  Renda  (SETR).  Strapasson
ressaltou  que  nenhum  Posto  Avançado  da  Regional  de  Umuarama  foi
encerrado, devido aos resultados positivos apresentados. Informou ainda que,
em 2025, será apresentado um novo Termo de Convênio com a proposta de
transformar  esses  postos  em  agências.  Acrescentou  ainda,  que  houve
mudanças no cálculo das metas do CAGED, tornando o processo mais justo.
Sem mais considerações, o coordenador passou a palavra à assessora Suelen
Glinski,  que  representando  o  Coordenador  de  Pesquisa  e  Qualificação
(DIPEQ)  Sr.  Luiz  Paulo  Ribeiro,  apresentou  o  Projeto  de  Qualificação  da
SETR.  A técnica da SETR citou o  investimento de 50 milhões de reais  no
programa, cujo objetivo é levar capacitação aos pequenos municípios. Relatou
que 220 localidades foram atendidas, beneficiando mais de 8 mil alunos com
bolsas de estudo. Entretanto, apontou dificuldades em fechar turmas e garantir
a  permanência  dos  alunos  até  o  final,  devido  a  diversos  fatores.  Suelen
(SETR) esclareceu  que os cursos estão disponíveis na página oficial da SETR.
Na sequência,  Suelen (SETR)  também destacou que todas  as carretas  do
“Sistema S” são custeadas pelo Governo do Estado, detalhando informações
sobre  os  cursos  ofertados  pelo  projeto  de  qualificação.  Ao  término  de  sua
apresentação, abriu espaço para questionamentos e dúvidas sobre os pontos
discutidos. O Gerente da Agência de Umuarama apresentou as demandas da
unidade, enfatizando a necessidade de equipamentos e materiais de trabalho.
Por  sua  vez,  a  Gerente  Apoliana  Carvalho  de  Oliveira da  Agência  do
Município de Altônia abordou as dificuldades enfrentadas, especialmente, no
que  se  refere  à  qualificação  dos  profissionais  para  atender  às  vagas
disponíveis e à falta de interesse dos trabalhadores em ocupar essas vagas.
Finalizou destacando seu compromisso em buscar soluções e solicitou o apoio
da Secretaria  para suprir  as necessidades emergentes das agências.  Outro
participante  elogiou  o  trabalho  desenvolvido  pelo  Governo  do  Estado,
ressaltando  a  importância  de  continuar  investindo  na  infraestrutura  e
defendendo a redução da burocracia  para empresas,  de modo a facilitar  a
geração  de  renda  e  emprego.  Por  fim,  o  presidente  Paulo  Roberto  dos
Santos Pissinini Júnior, encerrou a reunião técnica realizada na Regional de
Umuarama e eu, Gabriely Fernandes lavrei a presente ata. Umuarama 07 de
novembro de 2024.
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